

童心向党 争做新时代好队员 市育才小学开展建队日系列活动

有一种颜色,飘扬在心中永不褪色,那是红领巾的颜色。有一种骄傲,永不落幕,那是成为少先队员的光荣。

为培养少先队员积极向上、锐意进取精神,增强少先队的集体荣誉感,在第74个少先队建队纪念日来临之际,市育才小学在全体少先队员中开展了“童心向党争做新时代好队员”主题系列活动。

队前教育。为帮助一年级的学生明确入队意义,掌握少先队知识,并为加入少先队做好准备,学校少先队大队为一年级学生开展队前教育系列活动。

“我和队旗合个影”。在火红的队旗下,留下一张灿烂的笑脸(如图)。向队旗致敬,是年少岁月里的崇高信仰;与队旗合照,是向青春致敬。他们将年少的誓言留在了这一张张合影上,将爱国情怀洒在了校园里,体现在刻苦学习上。

第二批入队仪式。二年级第二批少先队员入队仪式在三楼报告厅举行。激昂的队歌饱含着少先队员的深情与热爱,铿锵的宣誓声表达了少先队员勇于追梦、立志成为有远大理想的好队员的心声;辅导员寄语少先队员,要在星星火炬照耀下,与时代同行,赓续红色血脉、弘扬优良传统,与祖国同成长、共奋进,做新时代的好队员。

观看云队课。共青团中央、全国少工委、中央广播电视总台于10月13日开展“争做新时代好队员”主题云队课活动,以少年儿童视角展现新时代的伟大复兴、畅想中国式现代化的美好图景,激励少先队员树立远大志向,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。市育才小学少先队大队组织全体少先队员准时观看。

胸前这抹红,是我们的荣光,更是我们的责任。市育才小学的少先队员



必将继承少先队员的光荣传统,坚定理想信念,高举队旗跟党走,争做共产主义事业而奋斗的新时代好队员。(杨珂文/图)

市育才小学明德校区开展校级优质课评比活动

为了进一步加强教师队伍建设,提高教师业务水平和教学能力,引导教师创新课堂教学模式,为教师搭建一个实践教学理念、锻炼自己、展示才干、交流学习的平台,近日,市育才小学明德校区开展了校级优质课评选活动。

本次校级优质课评选秉持“公开、公平、公正”的原则,以年级组为单位进行组内初选,最终遴选出21位教师进入课堂教学展示环节。他们精心备课、细心研磨,在践行和谐高效“三四一”课堂教学模式中,大胆创新,加入了自己的想法和创意,利用实验、多媒体、简笔画等形式呈现了各具特色的优质课堂。

妙“语”生花。8节语文学科优质课展示了老师深厚的基本功。授课教师注重提升学生语文核心素养,引导学生

走进奇妙的世界,感受文言之美。

“数”你精彩。数学课堂紧密联系生活实际创设情境,教学环节特色鲜明,逻辑清晰,师生积极互动,课堂气氛活跃。7位授课教师通过适时点拨学生,激发学生学习兴趣,以灵动的智慧引领学生走进数学探究的世界。

群“英”荟萃。英语课堂内容丰富,集听、说、读、玩、练、演于一体,融词汇教学于模拟的实际生活情境中,带动学生在学中玩、在玩中用。

同台竞“技”。体育、音乐、美术、信息技术等4位授课教师把技能教育、安全教育和思想教育贯穿整个教学过程。课堂活动丰富多彩,教学环节合理紧凑、教学方法灵活多样,收到了良好的课堂教学效果。同时,授课教师扎实的基本功、良好的学科素养得以

充分展现。

互评共促促成长。在评课议课环节,评委肯定了授课教师教学目标清晰,教学活动丰富有效,教学过程设计逻辑性强,能突出教学的重点,对存在的不足也提出一些改进的建议。老师针对教学中出现的问题进行深入研讨,交流看法,互学互鉴,促进教学质量提升和教师成长。

学校党支部书记王岩充分肯定了老师扎实的教学基本功、精心的教学设计,并要求教师注重“三四一”高效课堂教学模式的实践,进一步提升课堂效率,注重学生参与方式多元化,主动挖掘和渗透学科文化进一步突出课堂的有效性、趣味性、有用性,精准把握学情,切实提高质效,从而不断推动学校整体教育教学高质量发展。(姬珍珍)

市铁路高级中学举行2023级少先队建队仪式

为庆祝第74个少先队建队日,激发少先队员的光荣感、责任感和组织归属感,引导少先队员继承和弘扬少先队员的光荣传统,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人,10月13日,市铁路高级中学举行“庆祝中华人民共和国成立74周年暨少先队建队74周年建队仪式”。市铁路高级中学少工委主任、党支部书记、校长李志杰,校团委副书记王李洁,校大队辅导员毛希锋、初中部主任魏巍,12名新任中队辅导员和校外辅导

员以及全体初一年级321名少先队员参加了活动。

建队仪式在庄严的国歌声中正式拉开序幕,在鲜红的队旗下,全体少先队员共同唱响《中国少年先锋队队歌》,嘹亮的歌声响彻整个报告厅,唱出了新时代少先队员阳光向上的精神风貌,唱出了对祖国的责任与担当。

随后,校领导和大队辅导员向新成立的少先队员中队授旗,希望少先队员牢记使命和责任,努力学习、健康成长,为实现中华民族伟大复兴的中国

梦贡献力量。

此次少先队员建队仪式是学校加强少先队工作、促进队员全面发展的重要举措,不仅让少先队员感受到党的关怀和期望,更让他们明确了学习方向和目标,为他们的成长和发展奠定了坚实的基础。同时,也进一步增强了少先队员的光荣感和自豪感,激励少先队员从小做先锋、长大做栋梁,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

(蒋丽 周如全)

卫辉市关工委在卫辉市高级中学开展宣讲活动



秋意浓,庭院桂花飘香;学子忙,教室书声琅琅。10月15日,卫辉市关工委在卫辉市高级中学开展“唱响红色经典 传承红色基因”宣讲活动(如图)。卫辉市关工委范崇梅、杨成林、张开金、张水香等领导和卫辉市高级中学全体师生参加活动。

活动中,卫辉市高级中学校长段子义,卫辉市关工委执行主任范崇梅分别进行了致辞;卫辉市关工委常务副主任杨成林和“五老”宣讲团刘文轩分别就党的二十大精神 and 国旗文化进行了宣讲。

文艺演出在诗朗诵《美丽中国》中拉开帷幕,舞蹈《唱支山歌给党听》《竹林·扇舞》等节目轮番上场。现场气氛热烈,掌声阵阵。舞蹈《觉醒年代》把大家带回到那段艰苦卓绝、热血拼搏的岁月,让大家深刻感受到英雄事迹中所蕴含的民族精神和民族气节。“五老”合唱团带来的红色经典歌曲《映山红》《中国的希望》《幸福中国一起走》赢得了全体师生的阵阵掌声。文艺演出在大合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕,全体人员放声高歌,气氛达到高潮,表达对祖国繁荣昌盛、对全面实现中华民族伟大复兴的美好祝福。

据了解,卫辉市关工委委托“五老”宣讲团、“五老”合唱团、“五老”科技服务团等具有卫辉特色的关爱形式,助力青少年成长成才,用实际行动担当民族复兴重任,把下一代培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

近年来,卫辉市高级中学牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,坚持推动教育特色多样化再上新台阶,呈现新面貌,稳步推进高考理科类专业班和高考外语多语种教学班建设,推动学校教育教学质量稳中有升,本科上线率逐年提高。(李志珍 文/图)

共同守护美好未来 开通「新老师」心理热线

近日,国家卫健委、教育部联合发布了第32个世界精神卫生日宣传主题,“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。我市高度重视未成年人心理健康,通过多部门联动,努力为青少年身心健康营造良好社会氛围。

“新老师”志愿服务队是在市委宣传、市教育局、共青团新乡市委的共同领导下,由市青少年儿童活动中心负责管理的志愿队伍。“新老师”志愿服务队24小时值守心理热线(0373-3022889),十年如一日,坚持做好每一通电话的记录、数据分析,全力守护全市未成年人心理健康。

近几年,在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等重大突发事件中,“新老师”志愿服务队用专业力量做好强化应急心理援助,有效开展安抚、疏导和干预工作。从2014年起,通过市未成年人心理健康辅导中心公益平台,以面询、电话咨询、电话咨询、团体心理辅导、公益讲座等多种形式开展社会心理公益服务。工作对象以未成年人为主,辐射到家庭、校园、社区等成长环境,受益人数近百万人次,有效提升了我市整体社会心理健康意识和心理健康水平,受到了上级和社会各界的支持和肯定,《中国妇女报》、中央文明办《工作简报》、《河南日报》等多次予以报道,并获得省优秀社科普及志愿服务队等多项荣誉称号。(杨锐华 汪静玉)

市四十二中举办省市骨干教师展示课活动

为进一步深化课堂教学改革,提高课堂教学实效性,促进教师专业化成长,提升教育教学质量和水平,近日,市四十二中举办省市骨干教师展示课活动。

9月25日-10月11日,语文、英语、历史、物理、生物、音乐和信息技术7个学科、9位省市级骨干教师进行了赛课展示。

本次赛课展示活动,各位省市级骨干教师精心备课,认真准备,课堂的亮点和精彩纷呈。从课程内容的设计看,一是聚焦新课标和新高考的要求设计教学方案,突出情境模拟和实践性的特点,培养学生的核心素养。二是将爱国主义教育、传统文化和道德品质教育及创新思维培养融入课堂,体现了课程思政理念,可以说是学科教学与思政教育的融合课。从教学结构的生成上,各科课堂聚焦核心任务,以活动为主线,通过合作探究、小组竞赛、交流展示和动手实践等多种活动,调动了学生课堂学习的积极性和参与度。

“教为引,研为路,思为桥,践为证”。此次活动的开展,展示了学校骨干教师扎实的专业基础和对新课标、新课程的精准把握。同时,为全体教师相互学习、提升教学能力创造了机会,为下一阶段全校开展“人人赛课、全员大练兵”活动起到了很好的示范作用。(王明凯)

和平教育集团举办秋季运动会

追逐十月和风,沐浴金秋阳光。为全面推进素质教育,大力弘扬优秀传统文化,提升学校体育特色品质,增强学生体质,10月11日,红旗区和平教育集团3600余名师生及家长齐聚市体育中心,举办为期3天的秋季运动会。

开幕式上,各班方阵以别具匠心、独具创意的着装、表演逐一通过主席

台,充分展现了青少年的朝气和风采。升旗仪式后,校党支部书记李永卫为运动会致开幕词,号召运动员发扬“友谊第一,比赛第二”的体育精神,赛出风格、赛出水平。随后,校长陈苗青宣布“红旗区和平教育集团2023届秋季运动会开幕”。

赛场上,运动员双腿凝聚着力量,双眼闪烁着勇气,用速度与毅力展示了

和小学子不服输的精神面貌。观众席上,加油声、欢呼声此起彼伏。下一步,和平教育集团将持续开展多样化体育运动项目,落实“五育”并举,践行“立德树人”,坚定“为党育人、为国育才”,营造轻松、愉悦、昂扬向上的校园文化氛围,推进教育教学工作上台阶。(周洪涛 王志萌)

市教育局领导到市铁一小调研

10月13日,市教育局党组成员、副局长麻建伟,市基础教育科副科长田伟朝一行到市第一铁路小学,就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进行调研指导。校长张熙鹏,副校长牛慧丽、李娜等一同调研。

调研组一行首先参观了校园,听取了学校大门建设的进展情况,对校园环境和文化建设进行了肯定。操场上,麻建伟观看了学校社团活动,了解了学校社团活动开展、课程种类设置和学生参与情况,对社团特色和学生的精神面貌给予了高度赞扬。

随后,麻建伟走进录播教室,以《深入开展主题教育 切实提高工作实效》为题,从教育、科技、人才一体部署,加快教育强国建设,新时代教育必须坚持“为党育人、为国育人”,构建高质量教育体系需要多维度集体发力、新时代对教师的期待等方面为全体党员进行授课。

座谈会上,张熙鹏汇报了主题教育开展、教师队伍建设、校园文化建设、学校特色品牌建设等工作,提出了学校下一步的发展目标。

麻建伟表示,要继续全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬马克思主义学风,坚持多思多想、学深悟透。要有“剥洋葱”精神,抽丝剥茧,把握本质;要有“钉钉子”精神,持之以恒,坚持到底;要学会举一反三、触类旁通、灵活运用。作为教育工作者,要坚持知行合一、真抓实干,踏踏实实办人民满意的教育,要强化责任意识,做到层层把关,而非层层放手;要树立安全意识,筑牢安全底线;要创设和谐的育人环境,引导学生通过自己的努力实现人生价值。

市铁一小将以此为契机,继续深入开展主题教育,扎实推进各项工作,将主题教育与弘扬教育家精神融入教育教学,推动学校教育事业高质量发展。(崔梦瑶)

真情服务 助企纾难解困

10月12日,市教育局助企干部甄家涛、张海阳一行到新乡县乐普恒久远药业有限公司,五得利集团新乡面粉有限公司等企业调研,帮助解决企业遇到的困难和问题。

针对这两家公司9月份电量增幅10%问题,经沟通了解,乐普由于加大生产,增加了用电量;五得利新建的生产车间由于正在试生产,销售订单增加

等效使用电量大幅增加。对于五得利厂区大气环评超标影响企业生产的问题,上报市企服办,要求协调解决。市环保局对该企业进行认真检查后,已调整了该企业大气环评报警标准,使企业能够安心生产。甄家涛表示,要提高企业服务水平,真心实意为企业解决实际问题,创造良好的营商环境,让企业放心生产,助力企业做大做强。(张海阳)

市四中开展乡村教育振兴“春雨行动”

金秋送爽,丹桂飘香。10月12日上午,市四中总务处主任陈磊磊、英语组樊东平老师与体音美计组教师李大江一行3人到原阳县陡门乡第一初级中学,开展乡村教育振兴“春雨行动”。

结合校情学情,樊东平精心准备,为七年级学生带来了《What does she look like?》一课。樊东平通过新颖的教学设计,引导学生自主探究、充分思考,激发了学生的学习热情。

李大江为学生上《在美术世界中遨游》一课,引领学生进行了一次美的旅程,从埃及绘画到20世纪的现代主义画派,让学生感受美术作品的魅力的同时,开拓眼界,提升美术学习兴趣。(李大江)

举办教师培训 提升“演讲与口才”



10月13日、14日,“全国青少年演讲与口才能力提升计划教育实践基地”学校教师培训(2023新乡站)在红旗区和平路小学举行。关牧村小学、和平路小学、平原小学、世青学校等4所小学60多名教师参加了培训(如图)。

在13日的开班仪式上,演讲与口才杂志社、中国语文报刊协会、《河南科技报》等主办方有关领导分别致辞,并为先期入选的和平路小学、关牧村小学、平原小学颁发“全国青少年演讲与口才能力提升计划教育实践基地”“大语文课改实验学校”牌匾。

培训班上,演讲与口才杂志社专家

讲师刘小军,以演讲为核心内容,结合19年的实践经验,从演讲与口才的基础内容和专业技能技巧,到课程环节设计和演讲思维贯穿,为老师传授专业知识和上课技能。课堂生动活泼,互动性和实用性融合,他不时对登台实战演练的老师进行指导。

刘小军还分别邀请和平路小学三、四年级、六年级的学生,进行了两节示范课教学。他鼓励老师结合教学实际,引导学生一次次登台锻炼,发现适合学生的停连、重音、节奏、语气等技能,让每名学生在绽放自己的精彩,插上成功的翅膀。(崇勇/文 秋利/图)

红旗区平原小学开展经典诵读活动

经典浸润人生,诵读传承文明。为弘扬中华优秀传统文化,丰富校园生活,红旗区平原小学每月分年级、分主题开展经典诵读大型活动。10月16日,三年级学生开展主题为“书香为伴,典亮人生”的经典诵读活动。

本次诵读活动共展示春、夏、秋、冬四个部分。盼望春,迎接夏,走进秋,感悟冬。诵读活动形式多样,有吟唱、有对诵、有舞蹈作伴等,生动地演绎了中华经典诗文的内涵。

三年级的孩子个个精神饱满,情绪高昂,一声声稚嫩的童声诵读出对中华诗文的热爱,让大家身临其境地感受到了诗文的魅力。

中华经典诗文就像明月,照亮了一代又一代人的生命,滋养了一代又一代人的心灵。中华诗文之花芬芳四溢,平小学子将徜徉书海,汲取精华,在书香中浸润成长,在书香中“典”亮人生。(4) (李妮)